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SLOVO STAROSTY
Vážení spoluobčané,

jaro je neodmyslitelně spojeno s rozpukem zeleně, květy, mláďaty, prostě matka příroda 
předvádí svou sílu a vitalitu. Stejně tak se stal již samozřejmostí úklid obce i  jejího okolí 
v  rámci akce Den Země. Také letos se zapojil do úklidu celý druhý stupeň naší základ-
ní školy, ludgeřovičtí hasiči, Technické služby Ludgeřovice a v květnu se ještě přidají čle-
nové Běžeckého klubu Ludgeřovice. V  pátek 17. dubna dopoledne vyrazili učitelé a  žáci 
6. – 8. tříd podle určených tras do terénu, vybaveni rukavicemi, pytli a dobrou náladou. Byť 
počasí zpočátku výpravám příliš nepřálo a chvílemi i pršelo, všichni své trasy poctivě prošli 
a uklidili vesnici, okolní polní cesty i části lesů. Těžší a  rozměrnější odpad ponechali na 
předem domluveném místě, tříděné plasty pak donesli až k obecnímu úřadu. Zaměstnanci 
technických služeb všechny nalezené odpady sesbírali a předali k další likvidaci. V sobotu 
naši hasiči prošli a uklidili celý tok Ludgeřovického potoka od Petřkovic až po Markvarto-

SLOVO STAROSTY

žáci při úklidu obce během Dne Země

žáci při úklidu obce během Dne Země
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vice. Členové Běžeckého klubu pak po dohodě uklidí počátkem května Černý les směrem 
od Jurčkovy kaple na Petřkovice a Šilheřovice. Chci opravdu ze srdce všem zúčastněným 
poděkovat za skvělý přístup a chuť udělat naše Ludgeřovice zase o něco krásnější. Jen mne 
mrzí, že se stále najde dost lidí, kteří si pletou naši přírodu se smetištěm…

Další skvělou a již tradiční akcí je „Pošli to dál“, neboli možnost výměny či daro-
vání oblečení a  obuvi. V  pátek 17. dubna odpoledne mohli občané donést do areálu 
chovatelů již nepotřebné, ale stále dobré a nepoškozené oblečení, v sobotu ráno si pak 
mohli zájemci zase vybrat „nové“ kousky do svých šatníků. Oblečení letos byla sku-
tečně obrovská hromada a smekám před našimi ženami a dívkami pod vedením Lucie 
Havlíkové, které měly skutečně noční směnu, aby vše na ráno nachystaly. Množství 
oblečení, které si nikdo nevybral, zamíří dále například do charitních šatníků, zbytek 
pak odvezla k další recyklaci společnost TextilEco. Ještě jednou obrovské díky všem 
našim skvělým dámám za jejich ochotu a aktivitu.

Dále ve zpravodaji se můžete dočíst o ocenění pedagogů ZŠ a MŠ Ludgeřovice v rámci 
Dne učitelů. Mám vždy velkou radost, že se o naší škole a její kvalitě ví a ocenění učitelé jsou 
toho jasným příkladem. Přesto však musím zmínit krajské ocenění Bc. Martiny Chobotové. 
Toto ocenění je vskutku nevídaným úspěchem, protože nominace mohou získat pedagogové 
ze všech mateřských, základních a  středních škol a  školských zařízení na území Morav-
skoslezského kraje, což jsou stovky organizací a  tisíce pedagogů. Z  nich je pak oceněno 
každoročně pouze zhruba 20 nejlepších. Naše škola je snad jedinou v celém kraji, která má 
oceněného pedagoga 3x po sobě v posledních třech letech! Můžeme tedy být na ty naše 
učitelky a učitele opravdu hrdí…

Mgr. Daniel Havlík
starosta obce Ludgeřovice

část posbíraného odpadu
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SLOVO STAROSTY

Bezpečnost, prevence a příprava koncertu v obci
Bezpečnost na silnicích, obezřetnost v ochraně majetku i příprava významné kulturní události. 
Uplynulé týdny znovu ukázaly, že život obce netvoří jen velké investice a viditelné projekty, ale 
také každodenní odpovědnost, všímavost a schopnost připravovat věci tak, aby fungovaly nejen na 
papíře, ale i v běžném životě.

Právě poslední období přineslo několik témat, která si zaslouží pozornost. Každé z nich 
je jiné, přesto mají něco společného. Dotýkají se toho, jak se v obci žije, jak se v ní pohybu-
jeme, jak chráníme to, co je nám svěřeno, a také jak dokážeme připravit události, které mají 
spojovat lidi a přinášet do veřejného prostoru něco hodnotného. Obec se těmto oblastem 
věnuje průběžně a  s vědomím, že kvalita života v místě nevzniká náhodou, ale trpělivou 
a soustavnou prací.

Následující přehled přináší tři okruhy, které se v uplynulých týdnech dostaly do popředí 
a které mají pro každodenní život v obci svůj význam.

Bezpečnost na silnicích vyžaduje trvalou pozornost
Dubnová dopravně bezpečnostní akce Speed Marathon znovu připomněla, že téma 

rychlosti v obci není okrajovou záležitostí ani jednorázovou mediální událostí. Je to součást 
širšího problému, který se dotýká bezpečnosti řidičů, chodců, cyklistů i všech, kdo se v obci 
každodenně pohybují. Jak již bylo zmíněno v minulém vydání zpravodaje v souvislosti s do-
pravní situací na vybraných úsecích, otázka bezpečnosti provozu zůstává jednou z oblastí, 
kterým je potřeba se věnovat soustavně a s rozvahou.

V této souvislosti je namístě poděkovat všem řidičům, kteří přes Ludgeřovice i v rámci 
obce jezdí ohleduplně, klidně a v souladu s pravidly silničního provozu. Právě jejich přístup 
totiž ukazuje, že ohleduplná jízda není výjimkou, ale pro mnohé zcela přirozeným standar-
dem. V době, kdy se často mluví především o přestupcích a problémech, je správné připo-
menout i to, že velká část řidičů se na silnici chová odpovědně a přispívá tím ke klidnějšímu 
a bezpečnějšímu prostředí pro všechny.

Samotný průběh akce Speed Marathon byl navíc v daném čase ovlivněn dopravní neho-
dou, k jejímuž řešení museli příslušníci Policie České republiky odjet. Na vybraném úseku 
se proto po určitou dobu neměřilo. I tato skutečnost připomíná něco důležitého. Policejní 
služba není jen o tom, že někde stojí hlídka s radarem. Je především o připravenosti reagovat 
na situace, které se nedají naplánovat a které v konkrétní chvíli vyžadují okamžitý zásah. 
Právě v tom spočívá její skutečná náročnost i odpovědnost.

Na Policii České republiky byl současně vznesen dotaz, zda bude možné sdělit konkrét-
nější výsledky této akce přímo za obec Ludgeřovice. Pokud budou tyto údaje k dispozici, 
rádi je zveřejníme v příštím vydání zpravodaje, aby měli občané i v tomto směru co nejpřes-
nější informace.

Současně platí, že pozornost věnovaná dopravní bezpečnosti dubnovou akcí nekončí. 
Obec bude i nadále ve spolupráci s Policií České republiky usilovat o častější kontrolní měře-
ní na vybraných úsecích, zejména tam a v těch časech, kde zkušenosti z provozu i dostupná 

HLAS LUDGEŘOVIC
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data ukazují na zvýšené riziko rychlé jízdy. Smyslem těchto kroků je přispět k větší dopravní 
kázni tam, kde je to nejvíce potřeba, a podpořit bezpečnější a klidnější provoz v obci.

Prevence má význam i tehdy, když se problém zatím obci vyhýbá
V poslední době se v okolních obcích častěji objevují informace o případech vloupání 

a další majetkové trestné činnosti. Přestože se tyto případy zatím přímo netýkají Ludgeřo-
vic, považujeme za důležité na tuto situaci upozornit. Podobné zprávy totiž nejsou důvodem 
k panice, ale měly by být důvodem k větší obezřetnosti.

Právě v oblasti ochrany majetku často rozhodují zdánlivé maličkosti. Důsledné zamykání 
domů, bytů, sklepů, garáží i vozidel, zabezpečení vstupů na pozemky nebo rozumná opatr-
nost při ukládání cenných věcí mohou sehrát zásadní roli. V řadě případů nebývá největším 
problémem promyšlenost pachatele, ale spíše to, že někdo podcení základní preventivní 
opatření a nevědomky mu situaci usnadní.

Stejně důležitá je i obyčejná lidská všímavost. Nejde o to vytvářet nedůvěru nebo podezí-
rat každého, kdo obcí prochází. Jde o zdravý zájem o prostředí, ve kterém žijeme, a o schop-
nost všímat si věcí, které nejsou obvyklé. Pokud se v  okolí domů, zahrad nebo vozidel 
pohybují osoby bez zjevného důvodu nebo pokud se objeví nestandardní chování, je dobré 
takovou situaci nepřehlížet. Opatrnost totiž není projevem přehnané obavy, ale běžné od-
povědnosti.

Má-li obec zůstat bezpečným a  klidným místem pro život, je dobré nezapomínat, že 
prevence začíná u každého z nás. Právě tehdy, když se problém zatím přímo neobjevil, má 
smysl jednat s rozvahou a nenechat věci dojít až do chvíle, kdy bude pozdě.

Koncert Lucie Bílé se připravuje s důrazem na detail i důstojnost místa
Vedle témat spojených s  bezpečností pokračují také přípravy významné kulturní 

události, kterou bude koncert Lucie Bílé v našem kostele. Jde o akci, která má potenciál 
oslovit širokou veřejnost a současně přinést do života obce výjimečný kulturní zážitek. 
Právě proto je přípravě věnována odpovídající pozornost.

V  těchto dnech probíhá přesné počítání míst a hledání jejich nejvhodnějšího roz-
místění v  prostoru kostela. Cílem je zajistit takové uspořádání, které bude důstojné, 
přehledné a zároveň co nejkomfortnější pro návštěvníky. Každý, kdo někdy podobnou 
akci připravoval, ví, že nejde jen o prosté seřazení židlí nebo o jednoduché určení kapa-
city. V případě sakrálního prostoru je vždy nutné citlivě sladit praktickou stránku věci 
s respektem k místu samotnému.

Současně probíhá komunikace s  manažerem Lucie Bílé ohledně vizuální podoby 
plakátů a vstupenek i nastavení cenové relace celé akce. Jinými slovy, příprava se netý-
ká pouze organizačního zabezpečení, ale také způsobu, jak bude koncert prezentován 
navenek a jak bude celé vystoupení vnímáno veřejností. Takové akce totiž nestojí jen na 
jménu interpreta, ale také na kvalitě přípravy, promyšlenosti detailů a celkovém dojmu, 
který po sobě zanechají.

Naší snahou je připravit událost, která bude odpovídat významu vystoupení i cha-
rakteru prostoru, v němž se uskuteční. Předpokládáme, že ještě před letními prázdni-
nami budeme moci veřejnost informovat o dalších konkrétních podrobnostech a ná-
sledně také spustit prodej vstupenek.

zuh
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KULTURA

Obecní knihovna

Zábavné odpoledne v knihovně
V rámci akce Noc s Andersenem proběhlo v naší knihovně v pátek 27. března zábavné 

odpoledne pro děti se spisovatelkou Lenkou Rožnovskou. Paní spisovatelka na úvod sezná-
mila děti se spisovatelskou tvorbou pro děti, zároveň se dověděly, že spisovatel musí spolu-
pracovat s dětskými ilustrátory, např. její knihu Zachráněné Vánoce ilustrovala japonská ilu-
strátorka – Iku Dekune, žijící v Praze. Další knihu Jmenuji se Olenka, ilustrovala ukrajinská 
ilustrátorka Hanna Kovtun. Pak si děti vyrobily kocoura Karamela a hrály různé zábavné 
hry a soutěže o karamelové bonbóny. Soutěžily opravdu s velkým zápalem a nadšením. Bylo 
to odpoledne plné smíchu a radosti. Samozřejmě nesměla chybět dobrá pizza, na které si děti 
skutečně pochutnaly.

ze zábavného odpoledne v knihovně
Jana Baránková, knihovnice

3. ročník Hospodského kvízu pro spolky a organizace
Komise pro sport a volnočasové aktivity uspořádala 28. března v pořadí již 3. ročník této 

akce jako poděkování všem, kteří se podílejí na životě v obci a pomáhají tvořit její kulturní 
i společenské dění. Jejich práce si velmi vážíme a víme, že rozhodně není samozřejmostí. 
A právě proto jsme zavedli tradici tohoto kvízu, u kterého se vždy potkáme a věříme, že 
i dobře pobavíme.
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Do kvízu se tentokrát zapoji-
lo 12  týmů, mezi kterými nechy-
běli: Důchodci Ludgeřovice, Dů-
chodci Vrablovec, Sousedé 55+, TJ 
Ludgeřovice, Hasiči Ludgeřovice,  
Hasiči Vrablovec, Ludger carp team, 
Zahrádkáři, Běžecký klub, Kulturní 
komise, Pošli to dál! a Učitelé ZŠ.

Za nás organizátory byl celý večer 
jedním slovem skvělý. Víme, že tento-
krát daly otázky soutěžícím pořádně 
zabrat, ale dodáváme, že o  umístění 
a výsledcích to vlastně vůbec nebylo. 
Děkujeme všem nejen za účast, ale 
hlavně za to, co pro naši obec dělají.

Těšíme se na všechny opět příště!

za Komisi pro sport a volnočasové aktivi-
ty Mgr. Petr Stočes a Mgr. Jakub Kolenkoz 3. ročníku kvízu pro spolky a organizace

Kalendář akcí v Ludgeřovicích
Datum	 Akce	 Místo	 Pořadatel	

08. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Obecní dům	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
12. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
16. 05. 2026	 Burza	 areál moštárny	 Zahrádkáři
	 pěstebních přebytků		  Ludgeřovice
16. 05. 2026	 Rybářské závody	 rybník č. 5	 Rybářský spolek
			   Heron
21. 05. 2026	 Zájezd		  Klub důchodců
	 pro členy klubu		  Vrablovec
22. 05. 2026	 Oslava Dne matek	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
	 Hříšný tanec show
23. 05. 2026	 Den dětí	 areál Pony ranče	 Pony ranč Vrablovec
23. 05. 2026	 Zájezd do arboreta Makču Pikču,	 Zahrádkáři		

	 Muzea historických kočárů, skleníků Olomouc	 Ludgeřovice
29. 05. 2026	 Vaječina	 areál chovatelů	 Klub důchodců
			   Ludgeřovice
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29. 05. 2026	 Kapličkobraní	 Ludgeřovice, 	 BK Ludgeřovice
		  Markvartovice
30. 05. 2026	 Divadelní představení	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
30. 05. 2026	 Kácení máje	 hasičský areál 	 SDH Ludgeřovice

09. 06. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
10. 06.2026	 Zájezd na Slovensko		  Klub důchodců
	 pro členy klubu		  Ludgeřovice
12. 06. 2026	 Setkání jubilantů obce	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
13. 06. 2026	 Ludgeřovický šus	 běžecký závod	 BK Ludgeřovice
		  na farské cestě
16. 06. 2026	 Ludgeřovická stíhačka	 běžecký štafetový	 BK Ludgeřovice
		  závod pro děti
		  základních škol
17. 06. 2026	 Zastupitelstvo obce	 Obecní dům 	 Obec Ludgeřovice
19. 06. 2026	 Koncert	 kostel sv. Mikuláše	 Obec Ludgeřovice
20. 06. 2026	 Slavnosti obce	 louka u hřiště 	 Obec Ludgeřovice
	 Ludgeřovice s gulášfestem
21. 06. 2026	 Mše svatá za obec	 kostel sv. Mikuláše	 ŘK farnost,
			   Obec Ludgeřovice
23. 06. 2026	 Schůzka v klubu	 Společenský dům	 Klub důchodců
		  na Vrablovci	 Vrablovec
25. 06. 2026	 Slavnostní předávání	 Obecní dům 	 ZŠ a MŠ
	 vysvědčení		  Ludgeřovice
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Zveme vás na divadelní představení!
Stejně jako ve velice úspěšném představení „Motýli jsou volní“ se vám představí ochotníci 

z pražského divadelního souboru Bílej mlejn, tentokráte s hrou „Blbec k večeři“, ve které se 
můžete kromě ostatních vynikajících herců opět těšit i na ludgeřovickou rodačku a dlouho-
letou paní učitelku na naší škole Kateřinu Herákovou (dnes Peškovou). Minulé představení 
bylo vyprodáno a vaše ohlasy byly více než parádní! Nenechte si proto tento kulturní zážitek 
ujít a rezervujte si místa v sále co nejdříve.

za Komisi pro sport a volnočasové aktivity
Mgr. Petr Stočes
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Ocenění pedagogů v rámci Moravskoslezského kraje
Máme obrovskou radost, že vám může-

me představit naši paní zástupkyni pro ma-
teřskou školu, Bc. Martinu Chobotovou, 
která převzala 25. března prestižní ocenění 
výrazná pedagogická osobnost roku Mo-
ravskoslezského kraje pro rok 2026!

Bc. Martina Chobotová se během své 
praxe zásadně zasloužila o  rozvoj a  mo-
dernizaci předškolního vzdělávání. Stála 
u zrodu vůbec první Montessori mateřské 
školy v Ostravě a získala prestižní Český 
národní diplom Montessori. Po nástupu 
do Ludgeřovic v  roce 2016 výrazně po-
zvedla úroveň předškolního vzdělávání 
zavedením moderních, prožitkových a re-
spektujících přístupů. Jako zástupkyně ře-
ditele pro MŠ úspěšně řídí tři odloučená 
pracoviště, neustále je obohacuje o  nové 
metody a  vytváří skvělé podmínky pro 
profesní růst celého pedagogického sboru. Svou práci vykonává s pokorou, velkou obětavostí 
a mimořádným pracovním nasazením.

Mgr. Karel Moric, MBA, ředitel ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Ocenění pedagogů 
Hlučínska

Dne 27. března byli u příležitosti Dne 
učitelů na Hlučínsku 2026 oceněni pan 
učitel Mgr. Petr Stočes a paní vychova-
telka Bc. Markéta Slováková. Oba působí 
ve školství řadu let a svou práci vykonáva-
jí s mimořádnou obětavostí, pracovitostí 
a lidským přístupem k žákům.

Pan učitel Petr Stočes vyučuje český 
jazyk a  tělesnou výchovu, je mezi žáky 
oblíbený pro svou schopnost žáky moti-
vovat, vést je s respektem a vytvářet pozi-
tivní vztah k výuce i pohybu.

Paní Markéta Slováková je kreativ-
ní vychovatelkou, která dokáže žáky 

ZÁKLADNÍ ŠKOLA A MATEŘSKÉ ŠKOLY

Bc. Martina Chobotová

Mgr. Petr Stočes, Bc. Markéta Slováková
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zaujmout pestrými aktivitami, podporuje jejich tvořivost, samostatnost a  spolupráci 
a vytváří přátelské a bezpečné prostředí.

Moc gratulujeme, jejich práce si vážíme a  přejeme hodně osobních i  pracovních 
úspěchů.

Mgr. Karel Moric, MBA, ředitel ZŠ a MŠ Ludgeřovice

To tady ještě nebylo!
Letošní rok se do kroniky naší školy zapí-

še dalším výrazným úspěchem. Ester Vrbová, 
žákyně 9. ročníku, dosáhla historického milní-
ku v  chemické olympiádě. Po skvělém 2. místě 
v  okresním kole v Opavě postoupila jako vůbec 
první z našich žáků do krajské úrovně této pres-
tižní soutěže.

Na Matičním gymnáziu v Ostravě se 26. břez-
na zařadila mezi úspěšné řešitele a  skončila na 
krásném 13. místě mezi skutečnou elitou celé-
ho kraje. Ester patří velká gratulace, jsme na ni 
opravdu hrdí. Přejeme ji spoustu dalších úspěchů 
ve studiu a  doufáme, že zájem o  přírodní vědy 
v ní přetrvá a bude v nich i nadále rozvíjet svůj 
potenciál.

Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Sportovní úspěchy našich žáků
V měsících březnu a dubnu proběhla celá řada sportovních soutěží, kterých se žáci 

naší školy zúčastnili. A nutno dodat, že posbírali obrovské množství úspěchů!

Minifotbal chlapců vyšší stupeň – 1. místo v okrskovém kole, postup a následné 2. místo 
v okrese Opava

Minifotbal se hraje na polovinu hřiště systémem 6+1. Naši žáci dokázali postupně 
porazit v okrskovém kole 1:0 ZŠ E. Beneše, 2:0 ZŠ Vítkov, 4:0 ZŠ Neplachovice a 1:0 
ZŠ Kravaře. V okresním finále pak porazili 3:0 ZŠ Hradec nad Moravicí, 2:1 ZŠ Opa-
va Otická, 2:1 ZŠ Kravaře a 1:0 ZŠ Opava Kylešovice. Jedinou a bohužel rozhodující 
porážku zaznamenali se ZŠ Kobeřice 2:3. Opravdu pouze o malý kousek jim tam unikl 
postup do krajského finále. I přesto je 2. místo v celém okrese Opava krásným umís-
těním.

diplom
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Mc Donalds Cup kategorie B – 2. místo okrskové kolo
Okrskové kolo této kategorie pro žáky 4.-5. tříd se konalo v Opavě Kylešovicích ve čtvr-

tek 9. dubna. Naši žáci porazili ZŠ Kobeřice, ZŠ I. Hurníka i ZŠ Melč. Jediným přemoži-
telem našich fotbalistů se stala ZŠ Hradec nad Moravicí, která se stala i vítězem skupiny, 
a postoupila tak do okresního finále.

z minifotbalu chlapců vyšší stupeň

z Mc Donalds Cupu – kategorie B
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Mc Donalds Cup kategorie A – 1. místo okrskové kolo
Naši žáci se v úterý 14. dubna zúčastnili okrskového kola tohoto tradičního celorepubli-

kového turnaje a v Opavě – Kylešovicích a nenašli mezi soupeři konkurenci.
Postupně dokázali rozstřílet ZŠ Hradec nad Moravicí – Církevní 15:1, ZŠ Háj ve Slezsku 

12:0 a ZŠ E. Beneše Opava 13:0. Díky vítězství ve skupině postupují do okresního finále!

z Mc Donalds Cupu- kategorie A

Okresního finále basketbalu dívek – 3. místo
Ve čtvrtek 16. dubna se v Opavě uskutečnilo okresní finále v basketbalu dívek, ve kterém 

se nám podařilo porazit ZŠ Englišova i ZŠ Kylešovice, nestačili jsme naopak na ZŠ Vrchní 

z Mc Donalds Cupu- kategorie A
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a celkové vítězky ze ZŠ Otická. Nicméně právě s pozdějšími celkovými vítězkami jsme hráli 
do poslední minuty naprosto vyrovnané utkání, ve kterém nám v závěru už bohužel došly 
síly a  těsně jsme prohráli. Přestože jsme byli ve finále jedinou „vesnicí“ mezi opavskými 
školami, ukázali jsme, že naše holky patří k nejlepším v okrese Opava.

A zcela zaslouženě jsme do Ludgeřovic přivezli bronzový pohár.
Z těchto výsledků nejde pochybovat o tom, že máme na škole spoustu skvělých sportovců 

a sportovkyň. Přejeme jim, ať je sport a pohyb nadále baví, k jejich výsledkům jim gratulu-
jeme a za úžasnou reprezentaci naší školy jim samozřejmě děkujeme.

Mgr. Petr Stočes, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Od suroviny na talíř
V rámci projektu Skutečně zdravá škola se vybraní deváťáci rozhodli zblízka prozkou-

mat, co všechno se musí stát, než si první strávníci dopřejí svůj oběd. S vedoucí školní jídelny 
si domluvili exkurzi a od pěti ráno je naši profesionálové provázeli rušným provozem.

Výsledkem této exkurze se stala komentovaná prezentace, která seznámila žáky nižšího 
stupně s  celým chodem kuchyně. Průvodci touto prezentací ve třídách zdůrazňovali, že 
dobré a zdravé jídlo, které si dopřávají každý den, není samozřejmostí, ale výsledek těžké 
práce. Hlavním mottem celé žákovské prezentace se stalo heslo: „Pozdrav, poděkuj a usměj 
se“, kterým chtěli deváťáci inspirovat své mladší spolužáky k větší úctě k personálu kuchyně. 
Úsměv a poděkování u  výdejního okénka je to nejmenší a  zároveň nejhezčí, čím mohou 
strávníci tuto těžkou práci ocenit.

Děkujeme našim deváťákům za skvělou iniciativu a  týmu školní jídelny za spolupráci 
Dobrou chuť a nezapomeňte: úsměv nic nestojí, ale v kuchyni udělá velkou radost!

žáci 9. tříd při prezentaci

Mgr. Jitka Šílová, Mgr. Hana Havlíková, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Soutěž Prezentace
Odborná porota, tvořená učiteli informačních technologií v okrese Opava, vybrala 

devět prací, které postoupily do finálového klání soutěže Prezentace, které se uskuteč-
nilo 1. dubna na Střední škole průmyslové a umělecké v Opavě. Každý z f inalistů ve-
řejně představil a předvedl své dílo. Z naší školy se do finále probojovali Matěj Hawlik 
s kódováním v Pythonu a Vojtěch Novotný s hrou.

Kromě veřejných prezentací byla také soutěž pro tříčlenné týmy těch základních 
škol, jejichž reprezentanti postoupili do f inále. Šlo o znalostní soutěž z oblasti infor-
mačních a  komunikačních technologií (ICT). Jsme velice potěšeni, že ve znalostní 
soutěži z oblasti ICT se umístil na 1. místě v okrese tým naší školy ve složení Vojtěch 
Retek z 9.C, Matěj Hawlik ze 7.C a Vojtěch Novotný ze 7.B.

Vojtěch Novotný ze 7.B naprogramoval hru Dead Signal v software Unreal Engine 
a získal tak 2. místo v jednotlivcích.

To je naprosto skvělý úspěch! Moc gratulujeme žákům naší školy! Vyhrát první mís-
to v okresní znalostní soutěži a k tomu přidat stříbro za individuální projekt v tak ná-
ročném nástroji, jako je Unreal Engine, to už svědčí o pořádném talentu. Naprogramo-
vat hru v Unreal Enginu už v 7. třídě je obdivuhodné. Je to profesionální nástroj, který 
vyžaduje pochopení logiky, 3D prostoru a často i vizuálního skriptování. Skutečnost, 
že tým složený ze žáků 7. a 9. ročníků dokázal porazit ostatní školy, ukazuje na skvělý 
přehled v moderních technologiích napříč celou školou.

Finále vyžadovalo veřejnou obhajobu, což bývá pro mnoho studentů ta nejtěžší část. 
Matěj a Vojtěch to evidentně zvládli na jedničku.

ze soutěže Prezentace



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 5 / 2026

20

ze soutěže Prezentace

Ing. Marie Plačková, Mgr. Martin Nevřela, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Titanic v deseti minutách!
Hodiny angličtiny se opět proměnily v  jeden velký divadelní šrumec – z žáků se stali 

herci, z foyer školy jeviště, vzduchem létaly trefné repliky i diskuze nad vylepšením každé 
scény. K  připomenutí 114. výročí tragického potopení Titaniku si žáci osmých tříd pod 
taktovkou paní učitelky Šílové připravili originální a dynamické představení plné humoru 
a trefných dialogů, to vše v anglickém jazyce. Neuvěřitelné nasazení a herecké výkony mla-
dých ochotníků vtáhly diváky do děje od první sekundy. Představení odehrané 15. dubna 
pro žáky 2. stupně tak sklidilo velký úspěch!

Velká pochvala patří všem hercům, kteří díky své kreativitě a nadšení dokázali v krátkém 
čase doladit rekvizity i náročné dialogy. Všichni jsme si tak zpestřili hodiny anglického ja-
zyka a žáci znovu dokázali, že angličtina se dá používat s radostí a humorem.

žáci 8.ABC
Mgr. Jitka Šílová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Celodružinová akce – Dobrodružství mezi řádky
Březen byl měsícem knihy a v naší družině se stala neslýchaná věc! Otevřela se Kniha všech 

pohádek, kouzelný průvan pomíchal příběhy a postavy se poztrácely. Naši žáci se proto dnes 
proměnili v literární záchranáře. Čekala je řada náročných úkolů: od třídění Popelčiných fazo-
lí přes záchranu perníčků až po nebezpečnou cestu k Šípkové Růžence. Museli pomoci zakleté 
Krásce a Zvířeti, doprovodit Karkulku k babičce a rozveselit Smutnou princeznu.

Misi jsme splnili! Díky odvaze dětí jsou všechny příběhy zpět mezi řádky tam, kam patří.

Žákyně školní družiny z dolní školy hledají klíč k tajence.

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Oslava Dne vody – Družina v pohybu!
22. března se slaví Světový den vody a  my jsme ho 

v naší družině oslavili, jak se patří! Místo sezení v lavi-
cích jsme pořádně šlápli do bot a vyrazili k ludgeřovic-
kým rybníkům. Cesta nám utíkala jedna báseň a  jarní 
sluníčko nás provázelo na každém kroku. Největším 
překvapením bylo setkání družin z  obou budov naší 
školy přímo u  vodní hladiny. Bylo skvělé se aspoň na 
chvíli vidět, pozdravit a užít si čerstvý vzduch jako jed-
na velká školní parta.

Dozvěděli jsme se také spoustu zajímavých střípků. 
Překvapilo nás například, jak málo bez vody vydržíme, jak 
vznikají mraky nebo kolik vody vlastně denně spotřebuje-
me. překvapení v trávě
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Byl to zkrátka den plný objevů, který nám připomněl, že voda je vzácný poklad, který 
musíme chránit.

všichni spolu

Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Družina má talent!
Závěrem března se v naší školní družině uskutečnil již 5. ročník oblíbené show Družina 

má talent. Děti předvedly pestrá a  originální vystoupení. Ukázaly velkou dávku odvahy 
i nadšení. Celou akci provázela skvělá atmosféra plná podpory a potlesku. Děkujeme všem 
účinkujícím za jejich úsilí a krásné výkony. Už teď se těšíme na další ročník!

účinkující žáci z dolní školy se svými diplomy
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Bc. Markéta Slováková, vedoucí vychovatelka ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Školní obědy rozváží nový 
elektromobil

Naší škole se podařilo získat dotaci z Národ-
ního plánu obnovy a zakoupit nový elektromobil 
Toyota Proace, který nahradí starou dosluhující 
naftovou dodávku.

Naše škola denně zajišťuje distribuci stovek 
porcí jídel mezi svými pěti budovami v Ludgeřo-
vicích a sousedních Markvartovicích. Dlouhá léta 
jsme stravu rozváželi naftovou dodávkou, která 
však na krátkých trasách velmi trpěla a její provoz 
byl stále nákladnější a nespolehlivý.

Volba elektromobilu byla pro nás logickým 
krokem. Navíc i díky vlastní fotovoltaické elekt-
rárně na střeše školy, ze které budeme auto dobíjet 
a kterou navíc plánujeme dále rozšiřovat. Provoz nového vozu tak je nejen ekologický, ale i eko-
nomicky velmi úsporný.

Dotace z Národního plánu obnovy nám pokryla 50 % z celkové ceny nově pořízené dodávky.
Věřím, že nová elektrická dodávka nám bude sloužit k plné spokojenosti.

účinkující žáci z horní budovy se svými diplomy

nový automobil

Mgr. Karel Moric, MBA, ředitel ZŠ a MŠ Ludgeřovice
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Sovičky o Velikonocích
Během měsíce dubna slavily děti Velikonoce nejen v rodinném kruhu, ale také s ka-

marády ve školce. Naučily se různé tematické básničky, nazdobily si vajíčka neobvyk-
lými způsoby a dozvěděly se něco o velikonočních tradicích. Po velikonočním volnu 
čekalo na děti z MŠ Sovičky ve školce překvapení. Velikonoční zajíček jim zde totiž 

děti z MŠ Sovičky

děti z MŠ Sovičky
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schoval výslužku. Aby to děti neměly tak jednoduché, nechal jim zajíček kromě výsluž-
ky taky instrukce k  různým zábavným úkolům, které prověřily jejich pravého ducha 
Velikonoc. Děti tento čas strávily venku a po skupinkách plnily zajíčkovi úkoly. Ne-
chybělo skákání snožmo, zdolávání překážek, vyzkoušení malířských dovedností, ově-
ření znalostí z nejrůznějších oblastí pomocí hádanek, recitování básničky i detektivní 
pozorovací schopnosti při hledání vajíček a výslužky. Děti byly dárky nadšené. Každé 
z nich si domů odneslo barevnou modelínu a další dárky budou moci společně využít 
během chvil strávených ve školce.

Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Kulíšci mezi květinami
S přicházejícím jarem se probudila a rozkvetla i příroda. Děti z MŠ Kulíšci si této 

změny také všimly a s nadšením se s paní učitelkami pustily do prozkoumávání jarní 
přírody. Naučily se rozpoznávat různé druhy květin a otestovaly si své nosíky při roz-
poznávání jednotlivých vůní. Zasadily si semínka a mohly tak pozorovat, jak rostliny 
rostou. Během tematického květinového týdne si vyzdobily barevnými květinami plot 
na zahradě, vyzkoušely si pokusy s květinami, barvami a vodou. Ověřily si, jak květiny 
získávají z vody potřebnou vláhu. Hledaly a sbíraly květiny během procházek a naaran-
žovaly si vlastní květinovou výzdobu na stolečky. Doufáme, že jim zasazené rostlinky 
budou dělat radost ještě dlouhé měsíce.

děti z MŠ Kulíšci
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Bc. Zuzana Stáňová, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Co přineslo jaro do naší školky
Jarní období je v naší mateřské škole vždy 

plné radosti, objevování a  nových zážitků. 
Ani letos tomu nebylo jinak a  děti si spo-
lečně užily mnoho zajímavých aktivit, které 
obohatily naše každodenní dny.

Velkou radost dětem přinesla návštěva 
obecní knihovny. Paní knihovnice si pro 
nás připravila krásný program přizpůso-
bený právě dětem z mateřské školy. Děti 
se seznámily s  prostředím knihovny, do-
zvěděly se, jak se ke knihám správně cho-
vat, a společně si poslechly poutavé čtení. 
Velmi si vážíme toho, že knihovna myslí 
i na ty nejmenší čtenáře a pravidelně pro 
mateřské školy připravuje milá setkání, 
která v dětech podporují vztah ke knihám 
a čtení.

Jaro jsme přivítali také velikonočním 
hledáním zajíčka. Děti s nadšením plnily 
připravené úkoly a  podle stop hledaly ukrytá překvapení na školní zahradě. Radost 

děti z MŠ Kulíšci

z návštěvy knihovny
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z nalezeného pokladu byla veliká a celé dopoled-
ne se neslo v duchu spolupráce, pohybu a dobré 
nálady.

Nezapomenutelným zážitkem byla také návště-
va papoušků přímo v naší školce. Děti měly mož-
nost zblízka pozorovat tyto krásné a  barevné ptá-
ky, dozvěděly se mnoho zajímavostí o jejich životě 
a některé si dokonce vyzkoušely i opatrný kontakt 
s nimi. Pro mnohé děti to bylo první setkání s takto 
exotickými zvířaty a nadšení bylo opravdu veliké.

Každodenní život ve školce je však tvořen i drob-
nými okamžiky – společným hraním, tvořením, 
zpíváním, pohybovými aktivitami i pobytem venku. 
Snažíme se dětem vytvářet prostředí plné pohody, 
bezpečí a radosti, kde mohou rozvíjet své dovednos-
ti, fantazii i kamarádské vztahy. z návštěvy papoušků v MŠ

hledání velikonočního zajíčka

Rut Kaňová Lančová, MŠ Vrabčáci, ZŠ a MŠ Ludgeřovice

Jarní dění v Církevní mateřské škole 
Jaro je pro naši školku obdobím plným radosti, společných setkání i prohlubování du-

chovního života. V uplynulých týdnech jsme společně s dětmi prožili několik krásných udá-
lostí.

Postní dobu jsme zahájili mší svatou přímo ve školce, která byla pro děti velkým zá-
žitkem. Tato společná chvíle nám umožnila zastavit se, ztišit a  společně vnímat význam 
postního období.
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mše svatá

Radost dětem přineslo také divadelní představení, které pro nás připravilo divadlo Leta-
dlo. Poutavý příběh vtáhl děti do děje a vykouzlil úsměvy na tvářích.

divadelní představení

V postní době jsme se společně s dětmi vydali na křížovou cestu do kostela, kde měla 
každá třída své zastavení. Dalším silným zážitkem byla křížová cesta na Ostříž, které se děti 
hojně zúčastnily spolu s rodiči a blízkými. Společná cesta přírodou v duchu ztišení byla pro 
všechny velmi přínosná.
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křížová cesta na Ostříž

Velikonoční čas jsme zakončili milou tradicí – děti se vydaly hledat velikonočního zajíč-
ka a za svou snahu byly odměněny dárečkem pro radost. Celé období jsme si užili v přátelské 
atmosféře, na kterou budeme dlouho vzpomínat.

S přáním krásných jarních dnů 
za kolektiv Církevní mateřské školy 

Eva Kačmařová

velikonoční hledání zajíčka
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Nabitý duben
Hasiči tentokrát souběžně s akcemi řešili také výjezdy.

Duben byl pro naše dobrovolné hasiče velmi výživný. Každý víkend byl ve znamení 
hasičů. V pravidelném plánu bylo stavění máje, hlídka na pálení čarodějnic. Také jsme 
v rámci oslav Dne země vyčistili Ludgeřovický potok.

Mimo tyto pevně dané akce bylo nutné pokácet vánoční strom. Pravidelně jednu 
neděli v měsíci také věnujeme školení jednotky. I vypjatý duben nebyl výjimkou. V plá-
nu bylo školení motopil. První pátek měsíce je zase věnován strojní službě. Ta má za 
úkol připravovat prostředky a techniku v rámci systému pravidelných kontrol k zásahu. 
V dubnu navíc připadla na Velký pátek, proto jsme službu o týden odsunuli.

Prakticky nejvytíženější se stala půle měsíce. Jednotka musela navíc oproti pláno-
vaným akcím zasáhnout hned tři dny po sobě. Během pěti dní navíc hned čtyřikrát. 
Jednalo se o pomoci s transportem osob pro záchrannou službu. A také dva poměrně 
náročné požáry. Ten druhý navíc bohužel v rodinném domě. K těmto hrdinským hodi-
nám musíte ještě přičíst dny následné, věnované tankování, praní, doplňování výstroje 
a její očistě, aby byla znovu akceschopná.

Nezbývá než opět vyzdvihnout naše rodiny a zázemí za jejich trpělivost s námi.

SPOLKY

foto z nočního zásahu

Ing. David Lange, hasiči Ludgeřovice
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Z akcí SDH Vrablovec ve Společenském domě na Vrablovci
Čtvrtý ročník turnaje v kartách se konal 27. března. Přihlášeno bylo 9 hráčů. První místo 

o putovní pohár a hlavní cenu vyhrál Tomáš Kastowský, druhý se umístil Ginter Stoklasa 
a třetí skončil Petr Biskup. Ostatní hosté si zahráli kostky. O občerstvení se postarali Jaroslav 
a Jana Klapcovi. Ceny pro všechny hráče věnovali František Škrobánek a Stanislav Janča. 
Děkuji všem za účast na naší akci.

z turnaje v kartách

z turnaje v kartách



LUDGEŘOVICKÝ ZPRAVODAJ� 5 / 2026

32

V pátek 10. dubna jsme uspořádali hru Bingo. Byly dvě hry o hlavní ceny a tři hry 
o malé ceny. Tuto hru připravili a řídili Iva a Vítek Cilečkovi, kteří nám připravili také 
domácí občerstvení. Sešlo se 20 hráčů. Hlavní výhru získaly Věra Pecníková a Marie 
Blokešová. Na závěr jsme si ještě zahráli Beer pong, který vyhráli manželé Cilečkovi. 
Všichni se dobře bavili a byli z nové hry nadšeni. Tímto děkuji všem za účast.

z herního odpoledne

z herního odpoledne

Marie Blokešová, SDH Vrablovec
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Boj o poklad Světlovlka
V pátek odpoledne jsme se všichni (světlušky i vlčata) potkali na vlakovém nádraží v Hlu-

číně. Cesta vlakem do Třemešné trvala asi dvě hodiny, ale nuda rozhodně nebyla. Světlušky 
hrály Uno, vlčata otevírala a  zavírala okna, vedoucí se snažili nás nepoztrácet a  všechny 
vcelku dopravit na místo určené. V sobotu jsme se po týmech vydali za pokladem Světlovlka 
a cestou plnili různé úkoly od přišívání knoflíků, hledání v jízdním řádu, třídění odpadků 
a škrábání mrkví až po vybarvení a pojmenování dopravních značek. Po výletě jsme si dali 
na pozdní oběd boloňské těstoviny. Večer jsme podle plánu vedoucích měli být úplně vy-
řízení a měli jít brzo spát, ale naše energie je, jak se zdá, naprosto nevyčerpatelná, tak jsme 
ještě venku zahráli hru Budoky a pak šli konečně spát. V neděli nás místo rozcvičky čekalo 
škrábání hromady brambor a  nácvik písniček na mši. Před mší jsme ještě stihli bojovku 
o poklad Světlovlka. Ti nejlepší získali pirátské klobouky. V poledne jsme si dali zapečené 
brambory, pak už nás čekal úklid, další cesta vlakem a shledání s rodiči.

sestry skautské i rodné – Sopka a Žužule

Výprava byla zároveň přípravou na Závod světlušek a vlčat, který letos pořádali skauti 
z Mariánských hor a konal se 11. dubna v Ostravě – Nové Vsi. Holky i kluci se potkali 
se spoustou skautských kamarádů a skvěle si zasoutěžili a zažili skvělou atmosféru. Tým 
Modrých vlků získal první místo a postupuje do krajského kola! Nutno zmínit osobní zápas 
jednoho vlčete, kterému se strašně nechtělo jet, ale protože skauti drží slovo, porazil sám 
sebe, splnil svůj slib, přišel a byl důležitým členem vítězného týmu. Přejeme Vám hodně sil 
k dodržení slova i do všech zápasů s tím špatným v nás.

Těžko na cvičišti, lehko na bojišti.
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náročné sportovní úkoly Hlad je nejlepší kuchař.

Skauti Ludgeřovice

Vítání jara – akce Klubu důchodců Ludgeřovice
Vítání jara je starobylý slovanský zvyk, který hlásí ko-

nec zimy a příchod nového života, plodnosti a tepla. Dnes je 
tento zvyk často zjednodušenou formou oslavy jara.

Na 17. dubna jsme připravili pro členy Klubu důchodců 
v Ludgeřovicích tak trochu jiné „vítání jara“. Stoly byly jar-
ně vyzdobeny květinami, které dodaly celému setkání jarní 
ráz.

Akci odstartovalo působivé vystoupení gymnastky Me-
lanie Kubec z  Ludgeřovic, která se  moderní  gymnastice 
věnuje pátým rokem. Hájí barvy klubu SSK MG Vítkovi-
ce. Její píle jí v  loňském roce vynesla nádherné stříbro na 
Mistrovství České republiky v moderní gymnastice. Také 
si přivezla dvě zlaté medaile z Hradce Králové. Bylo vidět, 
kolik dřiny za tím stojí. Úžasná podívaná.

K  poslechu i  tanci nám hrála naše oblíbená hudební 
skupina Arena.  Připravená byla tradiční tombola a chutná 
večeře z restaurace.  Celé odpoledne se neslo v příjemné přá-
telské atmosféře ze společně stráveného času.

Vítání jara se stalo krásnou oslavou nejen příchodu nové-
ho ročního období, ale i setkávání lidí.

Melanie Kubec
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z vítání jara

z vítání jara
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Dagmar Seidlová, Klub důchodců Ludgeřovice

Zahrádkáři informují
Tradiční burza pěstebních přebytků se 

uskuteční v  sobotu 16. května od 8 hodin. 
Akce netrvá obvykle déle než dvě hodiny – 
o  oblíbené sazenice rajčat, paprik, bylinek 
a  další zeleniny i  květin je tradičně velký 
zájem! Sortiment je omezený a zájem velký, 
jedná se především o přebytky sazenic zku-
šených zahrádkářů z Ludgeřovic.

Letos pořádáme zájezd do Arbore-
ta Makču Pikču v  Pasekách u  Olomouce, 
navštívíme Muzeum historických kočárů 
a  v  Olomouci výstavu masožravých rost-
lin a  sbírkové skleníky. Kdo má zájem jet 
s námi, v sobotu 23. května, najde informace 
na našich webových stránkách, facebooku 
a vývěsní skřínce.

Potkáme se také na Slavnosti obce Ludge-
řovice, kde se budeme opět účastnit soutěže 
o nejlepší guláš, přijďte nás podpořit!

V  průběhu srpna  Vás zveme na Let-
ní slavnost na moštárně, konkrétní termín 
bude včas zveřejněn.

z vítání jara

z loňské burzy pěstebních přebytků
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Když péče přeroste síly…
SOCIÁLNÍ

Náš areál také nabízíme k pronajmutí, velká zahrada, možnost uzavření areálu a hygi-
enické zázemí se nabízí jako ideální místo k pořádání například dětských párty. Členové 
svazu zahrádkářů mají zvýhodněný nájem.

A na podzim budeme opět připraveni moštovat vaše jablka. Překonáme rekord z  roku 
2025 v objemu 11,6 tuny zpracovaných jablek?

Sledujte naše webové stránky (www.zahradkari.cz/zo/ludgerovice), facebook (www.face-
book.com/zahradkari.ludgerovice) a vývěsní skřínky.

výbor zahrádkářů Ludgeřovice

ilustrační foto

Paní Marie se dlouhodobě starala o svého manžela. Postupně ale začala být péče nad její 
síly – přidala se únava i zdravotní potíže.
Společně jsme našly řešení:

podání žádostí do domovů pro seniory•	
zajištění pečovatelské služby•	
domluvení odlehčovací péče•	
propojení se svépomocnou skupinou pro pečující•	
Díky tomu má dnes větší jistotu a oporu – a ví, že na to není sama.
Pokud i vy cítíte, že péče o blízkého začíná být náročná, ozvěte se. Služba je poskyto-

vána bezplatně občanům těchto obcí: Darkovice, Děhylov, Dobroslavice, Hať, Hněvošice, 
Chlebičov, Chuchelná, Kozmice, Ludgeřovice, Oldřišov, Píšť, Rohov, Strahovice, Sudice, 
Třebom, Velké Hoštice, Vřesina, Závada.

Jste z některé z těchto obcí? Obraťte se na svůj obecní úřad – kontakt vám rádi předají.
Na problémy nemusíte být sami.
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Potřebujete poradit? V Ludgeřovicích nejste na své starosti sami
Někdy nás život postaví před situace, na které sami nestačíme – ať už jde o složité papírová-

ní, finanční tíseň, péči o blízké nebo hledání vhodné sociální služby. Právě proto je tu pro vás 
Bc. Tereza Beránková, DiS., vaše sdílená sociální pracovnice pro mikroregion Hlučínska.

S čím se na mě můžete obrátit?
Moje pomoc je tu pro všechny generace a je zcela zdarma. Ráda vám pomohu například s:

Úřady a formuláře:•	  Pomůžu vám vyplnit formuláře, zorientovat se sociálních dávkách
Náročné životní situace:•	  Poradím vám, kam se konkrétně obrátit při řešení dluhů, exe-
kucí nebo problémech s bydlením.
Péče a zdraví:•	  Pomůžu vám vyhledat vhodné sociální služby – např. terénní pečovatelské 
služby, odlehčovací služby, chráněné bydlení, domov pro seniory, domov se zdravotním 
postižením a další.
Návštěvy u vás doma:•	  Pokud je pro vás cesta na úřad náročná, ráda přijedu přímo k vám.

„Mým cílem je být vám oporou a společně najít cestu z jakékoliv složité situace. Žádný dotaz 
není malý a žádný problém není neřešitelný.“

Jak mě kontaktovat?
Pokud cítíte, že by se vám rada nebo pomoc hodila, neváhejte se ozvat. Můžete se obrátit 

na pracovníky našeho obecního úřadu, kteří vám na mě rádi předají kontakt.
Bc. Tereza Beránková, DiS., sdílená sociální pracovnice

Tichý svět – nasloucháme neslyšícím
Tichý svět, o. p. s. je nezisková organizace, která již 20 let podporuje osoby se sluchovým 

a kombinovaným postižením při začleňování do běžného života a překonávání komunikačních 
a informačních bariér.

V rámci služby sociální rehabilitace pomáháme například s hledáním bydlení a při jednání 
s institucemi, doprovázíme klienty k lékaři či na úřady, podporujeme je při hledání zaměstnání, 
usnadňujeme orientaci v běžných životních situacích a při mnoha dalších činnostech. Součástí služ-
by je také nácvik dovedností jako práce s počítačem, telefonem, kompenzačními pomůckami apod.

Tichý svět mimo to nabízí i odborné sociální poradenství. Pomáháme zejména s vyřizová-
ním různých typů sociálních dávek, podporujeme klienty při vyřizování invalidních důchodů či 
průkazů OZP, v sepsání odvolání či námitky při jednání s úřady, při řešení dluhového poradenství 
a v podobných případech. 

Naším cílem je podpora samostatnosti a plnohodnotného zapojení osob se sluchovým po-
stižením do společnosti.

Veškeré služby poskytujeme zdarma. V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat:
Bc. Terézia Holcová, e-mail: terezia.holcova@tichysvet.cz, tel. 702 158 110.

Mgr. Adéla Grygarčíková, konzultantka Tichý svět, o. p. s.
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INFORMACE A OZNÁMENÍ

Jubilanti – duben 2026
Joachym Bartusek	 91 let
Ingrid Bunčková	 85 let
Krista Kramná	 85 let
Anežka Martiníková	 85 let
Petr Herian	 80 let
Irena Tkacziková	 80 let

Všem jubilantům srdečně blahopřejeme!

Jarní vítání dětí
V sobotu 11. dubna v obřadní síni Obecního úřadu v Ludgeřovicích přivítala místosta-

rostka obce Ing. Alena Janošová nové občánky. V Ludgeřovicích slavnost pořádáme dvakrát 
ročně pro děti, které se narodily během posledního půl roku, a které v době narození měli 
a  stále mají trvalý pobyt v Ludgeřovicích. Po podpisu do pamětní knihy rodiče obdrželi 
finanční dar ve výši 2 000 Kč, drobný dárek, pamětní list a kytičku.
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Rodiče dali vítaným dětem tato jména – chlapcům: Antonín, Jonáš, Kryštof, Levin, 
Maxmilián, Nikolas a Vojtěch a holčičkám: Anna, Amálie, Gabriela, Klára, Marie, Medea, 
Sabina, Vivien.

z vítání občánků

z vítání občánků
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LJ, foto Radek Jureček
z vítání občánků

Obecní knihovna v Ludgeřovicích přijme 
knihovníka/knihovnici!

Máte rádi knihy, orientujete se v literárních novinkách, ale zároveň se nebojíte 
moderních technologií a práce s veřejností? Pokud hledáte smysluplnou práci v klid-
ném (ale rozhodně ne nudném) prostředí, hledáme právě vás!

Bližší informace najdete na webu obce Ludgeřovice, přihlášku podejte do 
18. května do 12 hod.

Obec Ludgeřovice hledá  
kronikáře/kronikářku!

Zajímáte se o dění ve vašem okolí? Rádi fotíte a dokumentujete události a chcete 
přispět k uchování historie naší obce? Pak hledáme právě vás!

Začali byste od r. 2027. Bližší informace podá starosta obce – tel. 553 876 010 
nebo 725 141 569.
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Výzva k nominaci na ocenění výrazných osobností obce 
Ludgeřovice v oblasti sportu, kultury a dalších součástí 
veřejného života za rok 2025
Návrhy k ocenění mohou podávat tělovýchovné jednoty, sportovní kluby, školy, školská zaří-
zení, kulturní a ostatní organizace, mající sídlo na území obce Ludgeřovice nebo občané obce 
Ludgeřovice do 25. května 2026 do 12:00 hod.

Přijímány budou návrhy na ocenění výrazné osobnosti, která v  roce 2025 dosáhla 
vynikajících úspěchů v oblasti sportu, v uměleckých soutěžích a festivalech či dlouho-
době tvořivě působí v oblasti kultury a její činnost trvale reprezentuje obec Ludgeřo-
vice. Jednotlivci mohou být nominováni i za významný celoživotní přínos v jakékoliv 
oblasti veřejného života v obci Ludgeřovice.

Návrhy k  ocenění mohou podávat tělovýchovné jednoty, sportovní kluby, školy, 
školská zařízení, kulturní a ostatní organizace, mající sídlo na území obce Ludgeřovice 
nebo občané obce Ludgeřovice, a to do 25. května 2026 do 12:00 hod.

Nominovat lze reprezentanty nebo osobnosti s trvalým bydlištěm v Ludgeřovicích 
nebo ty, kteří se v Ludgeřovicích narodili nebo kteří jsou registrováni ve sportovních 
klubech nebo TJ se sídlem v Ludgeřovicích (sport) nebo jsou členy kolektivu či souboru 
působícího v obci Ludgeřovice (kultura).

Návrhy lze podávat v těchto kategoriích:

za přínos v oblasti sportu budou přijímány návrhy na ocenění v těchto kategoriích:•	
– kategorie jednotlivci – dospělí,
– kategorie jednotlivci – mládež do 19 let včetně,

jednotlivci za přínos v oblasti kultury•	

jednotlivci za celoživotní přínos v jakékoliv oblasti veřejného života „Výrazná osobnost •	
v obci Ludgeřovice“.

Své návrhy na ocenění odevzdávejte na předepsaném formuláři (https://www.ludge-
rovice.cz) osobně nebo písemně na adresu: Obecní úřad Ludgeřovice, Markvartovická 
52/48, 747 14 Ludgeřovice, případně elektronicky na e-mail: starosta@ludgerovice.cz. 
(kontakt pro telefonické dotazy: 553 876 010, 725 141 569).

Mgr. Daniel Havlík, starosta obce
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Pomozte nám uchovat historii Hlučínska
Muzeum Hlučínska se dlouhodobě věnuje dokumentaci a  uchovávání historie našeho 

regionu. Každodenní život, práce, tradice i drobné osobní příběhy – to vše tvoří bohatou 
mozaiku minulosti Hlučínska, kterou se snažíme zachytit a předat dalším generacím.

Obracíme se proto na vás, občany, s prosbou o spolupráci.
Stále rozšiřujeme naše sbírky a uvítáme předměty nejrůznějšího charakteru, které mají 

vztah k regionu Hlučínska. Může jít o staré fotografie, dokumenty, kroniky, dopisy, ale také 
předměty denní potřeby, pracovní nástroje, součásti oděvů, vybavení domácností či výrobky 
místních firem. Cenné pro nás nejsou jen historicky „vzácné“ kusy, ale i zdánlivě obyčejné 
věci, které dokládají způsob života v minulosti.

Velký význam mají také příběhy, které se k  těmto předmětům vážou. Pokud se roz-
hodnete něco muzeu nabídnout, rádi si vyslechneme i vaše vzpomínky a souvislosti, které 
pomohou zasadit darovaný předmět do širšího kontextu.

Předměty je možné muzeu darovat, případně zapůjčit k odbornému zpracování či vy-
stavení. Vždy se snažíme o citlivý a profesionální přístup a o  to, aby byl zachován nejen 
samotný předmět, ale i jeho příběh.

Pokud doma uchováváte něco, co by mohlo obohatit sbírky Muzea Hlučínska, neváhejte nás 
kontaktovat. Pomozte nám společně uchovat paměť našeho regionu pro budoucí generace.

Děkujeme vám za vaši ochotu a podporu.
V případě zájmu o  spolupráci se můžete obrátit na správnkyni depozitáře p. Kateřinu 

Korchanovou, e-mail: korchanova@muzeum-hlucinska.cz, tel.: 608 880 851.
Muzeum Hlučínska

SPORT

Fotbalové soustředění mládeže
Ve dnech 26. až 29. března se mládežnické kategorie TJ Ludgeřovice zúčastnily již dru-

hého ročníku společného fotbalového soustředění, které se konalo ve Frýdlantu nad Ostra-
vicí, v Rekreačním středisku Budoucnost.

Soustředění se zúčastnili zástupci všech mládežnických kategorií – školička, U9, U11, 
U13 a U15. Dohromady tak do Frýdlantu nad Ostravicí vyrazilo bezmála 60 dětí společně se 
svými trenéry, s cílem kvalitně se připravit na jarní část soutěží a zároveň utužit kolektiv.

Ve čtvrtek po poledni jsme se sešli na hřišti TJ Ludgeřovice, kde jsme připravili veškeré 
potřebné vybavení. Následně jsme netrpělivě vyhlíželi autobus, který nás dopravil do Rekre-
ačního střediska Budoucnost. Ačkoliv nám počasí v den odjezdu příliš nepřálo, na nadšení 
dětí, které se těšily na fotbal, kamarády a společné zážitky, to nebylo znát. Cesta autobusem 
rychle uběhla a krátce po příjezdu jsme se ubytovali a připravili na další program.

V pozdních odpoledních hodinách nás čekala úvodní tréninková jednotka. Vzhledem 
k velmi nepříznivým klimatickým podmínkám se nejmladší kategorie vydaly na procházku 
po okolí, zatímco starší hráči využili umělou trávu ve Frýdlantu nad Ostravicí, která se až 
do neděle stala naším hlavním sportovním zázemím. I přes drobný déšť a sníh na hrací ploše 
hodnotili trénink pozitivně jak hráči, tak trenéři. Po návratu následovala teplá sprcha a ve-
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čeře, po které nás čekal společný sportovní zážitek – sledování kvalifikačního barážového 
utkání mezi Českou republikou a Irskem. Společenská místnost se proměnila v opravdové 
„české fotbalové peklo“ plné fandění a emocí. Radost z vítězství českého týmu sdílely děti 
i trenéři a možná i naše podpora přinesla reprezentaci potřebné štěstí.

V pátek se počasí přece jen mírně umoudřilo. I když jarní teploty byly stále v nedohlednu 
a občas se objevil drobný déšť, podařilo se zapojit do tréninku i kategorie školičky a U9, které 
využily menší hřiště s umělým povrchem přímo u chaty. Ostatní kategorie trénovaly na velkém 
hřišti s umělou trávou a nejstarší hráči zpestřili program plánovaným během po okolí Frýdlan-
tu nad Ostravicí. V podvečerních hodinách následoval další trénink, kdy si nejmladší fotbalisté 
vyzkoušeli velké hřiště pod umělým osvětlením, zatímco menší hřiště posloužilo kategorii U11. 
Kategorie U13 a U15 pak doplnily mladší spoluhráče na hlavní ploše. Den jsme zakončili večeří 
a dřívější večerkou, která po náročném programu přišla vhod.

Sobotní ráno nás přivítalo sněhovou nadílkou, která byla pro trenéry spíše komplikací, zatímco 
děti ji přijaly s nadšením a někteří se dokonce poohlíželi po bobech či sáňkách. Kategorie U13 se 
spolu s trenéry pustila do úklidu menší hrací plochy u ubytování, kterou se podařilo připravit nejen 
pro ně, ale i pro nejmladší kategorie. O velké hřiště se následně postarali trenéři David Balgar 
a Martin Schmidt, kteří i bez pomoci techniky dokázali připravit dostatečný prostor pro trénink 
starších hráčů. Po dopoledním tréninku následoval oběd, odpočinek a v odpoledních hodinách 
poslední společná tréninková jednotka celého soustředění.

I přes po většinu času nepříznivého počasí hodnotíme celé soustředění velmi pozitivně. Děti 
během tréninků předváděly skvělé nasazení, bojovnost a chuť pracovat, což se, jak věříme, projeví 
i v jarní části soutěží. Neméně důležité bylo také stmelení kolektivu napříč kategoriemi. Děti si 
odvezly spoustu krásných zážitků nejen z tréninků, ale i ze společně stráveného času.

Za celý trenérský tým patří velké poděkování všem dětem za jejich přístup, rodičům za podpo-
ru našich mladých nadějí a v neposlední řadě také všem sponzorům, kteří soustředění podpořili 
finančně, věcně či formou služeb a významně tak přispěli k jeho úspěšnému průběhu.

sledování kvalifikačního barážového utkání mezi Českou republikou a Irskem
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David Balgar, předseda a trenér TJ Ludgeřovice

účastníci soustředění

trenéři TJ Ludgeřovice
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INZERCE

P O R A D E N S T V Í   G R A F I K A   T I S K   D I S T R I B U C E
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